	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Nombres et calculs

	Énoncé de la situation d’évaluation

	On demande à trois élèves de développer l’expression E = 2(x+2)²-(x+1)(x+2)

On obtient les réponses suivantes :

· Elève 1 : 2(x+2)²-(x+1)(x+2) = x²+5x+6

· Elève 2 : 2(x+2)²-(x+1)(x+2) = x²-3x+14

· Elève 3 : 2(x+2)²-(x+1)(x+2) = x²+2x+12

1) Remplir le tableau suivant sans calculatrice :

x=1

x=2

x=3

Réponse de l’élève 1

Réponse de l’élève 2

Réponse de l’élève 3

Expression E

2) Que peut-on déduire du résultat pour x = 1 ; pour x = 2 ; pour x = 3 ? Justifier.

3) Peut-on affirmer que l’un des élèves a trouvé la bonne réponse ? Pourquoi ?

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	· Calculer une expression littérale pour des valeurs numériques données.

· Tester si une égalité comportant une inconnue est vraie pour des valeurs numériques données.

	Commentaires des auteurs

	A donner en 4ème.

	Commentaires du groupe de relecture

	Cette proposition ne permet pas d'évaluer une compétence du socle commun, seulement un savoir-faire technique.


